



№ 11 (264)  
декабрь  
2024



# ЗВЁЗДНАЯ ГАЗЕТА



МУНИЦИПАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАНИЕ  
ЗВЁЗДНОЕ

6+



Фото: Алиса Фурсова

■ **Стр. 3.** Накануне Нового года жители округа Звёздное окунулись в настоящую сказку. Спектакль «12 месяцев» прошёл на сцене знаменитого БКЗ «Октябрьский».

Наш муниципалитет провёл новогоднюю ёлку для детей из опекаемых семей с праздничным чаепитием и подарками от Дедушки Мороза.



2  
стр.

В завершение Года семьи в МО Звёздное чествовали супружеские пары, которые в этом году отметили юбилей совместной жизни.



4  
стр.

Рассказываем, почему пиротехника – серьёзный источник загрязнения окружающей среды и как отметить торжество без вреда для экологии.



5  
стр.

## НА СТРАЖЕ НОВОГО ГОДА

В сквере Раисы Штрейс на Пулковском шоссе 21 декабря прошёл уличный праздник для детей. «Новогодний патруль» – это ежегодная акция Московского района, в которой приняли активное участие депутаты округа Звёздное. В этом году для юных жителей были организованы праздничные конкурсы и игры. Также публику порадовало появление секретных гостей.

До начала гуляний остаётся минута. Чуть в стороне от детской площадки собралась группа молодых людей в синих куртках. На спинах надпись: «Нам силу даёт наша верность отчизне». Это члены организации «Молодая гвардия Единой России». Их роль на сегодня – организация общих моментов мероприятия и координирование участников. Один из активистов замечает, что никакая погода не может испугать волонтеров, ведь праздник проводится для детей, а это само

по себе счастье.

«Новогодний патруль» – ежегодная акция, которая проходит во дворах Московского района. В прошлом году МО Звёздное не участвовало в этом мероприятии. Однако в этот раз заместитель Главы округа Тигран Мануков решил исправить ситуацию силами депутатского корпуса и «Молодой гвардии».

Он первым выступил перед детьми: «Сегодня нас с вами ждёт небольшая задача: Дедушка Мороз очень силь-



■ Роль Снегурочки на празднике «Новогодний патруль» исполнила депутат Евгения Катасонова. Дед Мороз был настоящим!

но стесняется. Это его первое праздничное поздравление. Он подготовил вам большое количество конкурсов. Давайте его поддержим!»

Появление Деда Мороза со Снегурочкой в сквере Раисы Штрейс вызывает настоящий ажиотаж. Дети облепляют их и после не отходят ни на шаг. В это же время начинает играть новогодняя музыка, и Снегурочка проводит для малышек разогревающую зарядку.

■ Продолжение – на стр. 8

Тематический концерт ко Дню Конституции организовали для жителей нашего округа депутаты МО Звёздное.



7  
стр.



## СЧАСТЛИВОГО НОВОГО ГОДА!



**МАРИНА ЖДАНОВА,**  
Глава муниципального образования Звёздное

### Уважаемые жители округа Звёздное!

От всего сердца поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством! Новогодние праздники — это время волшебства, когда мы можем забыть о повседневных заботах и вместе наслаждаться общением, творчеством и позитивом. Такие события сплочают семьи и создают атмосферу единства и радости в обществе.

В уходящем году мы вместе преодолевали трудности и радовались успехам, стремились к лучшему будущему для нашего округа. Пусть в Новом году сбудутся все наши мечты и планы! Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия. Пусть каждый день будет наполнен яркими эмоциями и впечатлениями, а в ваших домах всегда царят любовь и взаимопонимание. С праздником, дорогие друзья!

Напоминаем, что наш муниципалитет всегда готов к диалогу с жителями по широкому кругу вопросов, касающихся благоустройства, опеки и попечительства, проведения массовых мероприятий и многим другим.

**ЗАПИСАТЬСЯ НА  
ПРИЁМ МОЖНО  
ПО ТЕЛЕФОНУ:  
371-89-72**



mozvednoe.rf

## #НАШ ГОРОД

# НОВЫЙ ГОД – НА СТАРТ!

Председатель ЗакСа Александр Бельский и Губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов 21 декабря на Дворцовой площади открыли сезон новогодних праздников. После того, как на главной ели города были зажжены огни, руководители поздравили петербуржцев с наступающим Новым годом.

– В этот прекрасный зимний день желаю всем петербуржцам здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой. Пусть у вас в новом году сбудутся все самые сокровенные мечты. В нашем городе многое сделано для того, чтобы каждый мог с удовольствием встретить самый волшебный праздник года. Уверен, что новогоднего настроения с избытком хватит и нам, и нашим гостям, которые приезжают полюбоваться великолепием Санкт-Петербурга, – подчеркнул спикер петербургского парламента.

Александр Бельский и Александр Беглов осмотрели рож-



дественскую горку, установленную на Дворцовой площади, посетили Новогоднюю почту и фотозону, а также побывали на

катке на Конюшенной площади и «Рождественской ярмарке».

Главное праздничное дерево в этом году привезли из

Выборгского района Ленинградской области. Высота ели – более 23 метров. В этом году она вновь украшена в ретро-стиле.

В этом новогоднем сезоне «Рождественская ярмарка» развернулась на трёх площадках – Манежной, Дворцовой и Московской площадях. В торговых домиках на ярмарке представлены украшения, новогодние игрушки, изделия народных промыслов и угощения к новогоднему столу.

По информации  
пресс-службы Законодательного  
Собрания Санкт-Петербурга

## #НАШ ОКРУГ

# НА СТОРОНЕ ДОБРА

19 декабря в актовом зале МО Звёздное прошла тематическая ёлка для опекаемых детей. Программа праздника включала представление актёров, шоу мыльных пузырей, выступление местных творческих коллективов и, конечно же, подарки от настоящего Дедушки Мороза.



– Ещё? – спрашивает ребят ведущий шоу мыльных пузырей. Он хитро улыбается, будто заранее знает ответ.

– Да! – визжат дети.

Он выдувает огромный мыльный шар, и девочка в первом ряду невольно открывает рот от удивления.

Весь актовый зал заполняет запах мандаринов. У окна стоит накрытый для юных гостей стол: на ярко-синей скатерти ждут тарелки с тортом, печеньем, конфе-

тами. А сцену украшает наряженная ёлка-красавица.

Мероприятие открывает речь Главы муниципального образования Звёздное Марины Ждановой. Она отмечает, что проведение тематической ёлки стало доброй традицией и возможностью отдельно поздравить семьи, принявшие детей под свою опеку.

Праздничная программа включает театральное представление с популярными героями детских сказок. Кощей Бессмертный и Баба-яга украли посох Деда Мороза, без которого не начнётся Новый год. К счастью, дети выступают на стороне добра и указывают, куда убежали злодеи. Под радостные крики маленьких гостей Иванушка возвращает посох своему владельцу.

Кроме актёров, на импровизированной сцене появляются

то энергичная юная гимнастка, то детский танцевальный дуэт. Весь праздник сопровождается праздничной новогодней музыкой, поэтому номера прерываются общими танцами. Даже родители не могут устоять на месте и присоединяются к веселью.

Важный этап проводов ухо-

хоровод, а после получают новогодние подарки от Деда Мороза – рюкзаки со змеей, символом 2025 года.

«В этом году на наш праздник были приглашены 24 семьи, в которых воспитываются подопечные дети. Для муниципалитета это одно из самых важных



дующего года – загадывание желаний. «Мне бы хотелось, чтобы дети скорее окончили школу, ведь родителям тоже приходится помогать с домашними заданиями», – признаётся мама шестерых детей Юлия Чернышева. Самая младшая в их семье удочерённая Маша, ребёнок с ограниченными возможностями. Мама Юлия делится планами на новогоднюю ночь: «31 декабря мы встретим уже в Евпатории. Московский район предоставил нам путёвку на зимние каникулы».

В завершение праздника дети вместе с родителями встают в

событий декабря», – рассказывает Эльвира Велигор, ведущий специалист отдела опеки и попечительства МО Звёздное. Она тоже делится своим заветным желанием на будущий год: «Я до сих пор верю в Дедушку Мороза и обращаюсь к нему со своими мечтами. Хотелось бы пожелать всем здоровья, счастья, благополучия в семьях, а сотрудникам отдела опеки и попечительства – чтобы было поменьше бумажной волокиты».

Анастасия СИДОРЕНКО,  
фото автора



## #ВОЛШЕБНЫЙ РЕПОРТАЖ

## БИЛЕТЫ В СКАЗКУ

Новый год уже на носу, а значит, пора зарядиться праздничным настроением! При помощи нашего муниципалитета жители округа Звёздное отправились на новогоднее представление по мотивам сказки «12 месяцев». Спектакль прошёл на сцене знаменитого БКЗ «Октябрьский». Взрослые и дети с удовольствием окунулись в чудо, встретились со знакомыми героями и получили много положительных эмоций. Давайте и мы перенесёмся в сказку...

Бегают зайчата на снегу в лесу, с белками играют и зовут весну. А Принцесса в это время восклицает во дворце: «Надоела мне метель, я хочу, чтоб был апрель! Потому я повелю мне подснежников достать и указ о том издать».

А теперь зовёт Принцесса вместе всех потанцевать. Дамы в золотистых платьях с кавалерами под стать соединились в главном вальсе – просто глаз не оторвать.

Зрители смотрят на танец с восторгом и поддерживают выступающих. А сказка наша продолжается...

Узнали Мать с Дочкой о приказе новом, и тут же захотелось им получить подарок от Принцессы – целую гору золотых. Только вот трудиться они не желали совсем, поэтому, вручив корзинку для цветов, захопнули за Падчерницей дверь.



Отправилась сирота в дремучий лес за подснежниками и наткнулась на костёр, вокруг которого сидели братцы-месяцы. Пожалели они девочку и уступили место Апрелю. Зацвело вдруг всё вокруг, растеклись везде ручьи, после зимней стужи выросли цветы.

И закружились в дивном танце роз красивых лепестки.

Подарил Апрель девочке и подснежников корзинку, и чудесное колечко и обещал исполнить все мечты. Нужно громко лишь сказать: «Ты катись-катись, колечко, на весеннее крыльечко, в летние сени, в теремок осенний, да по зимнему ковру к новогоднему костру!» Чтобы наверняка запом-



нить это заклинание, Падчерница вместе со всем залом вслух повторяет волшебные строки.

Увидев девочку с цветами, забрала их в тот же миг Дочка Мачехи коварной. Прихватив с собой кольцо, пошли искать злодейки то самое местечко, где растут весны плоды, чтоб нарвать букет побольше и забрать дар Принцессы.

Жители лесные, узнав о планах хитрых, пришли на помощь сироте и сообщили о проделках месяцам-ребятам. Спихватились братья, нагнали вьюги снежной да закидали градом воровок, похитивших кольцо.



Мать с Дочерью тут же решили сбежать через зрительный зал «Октябрьского». Но не тут-то было! Гости праздника встали на защиту бедняжки и помогли задержать преступниц, взявшись за руки и окружив беглянок.

А со сцены уж рассказали, что к чему: не работает кольцо, если ты задумал зло. Стыдно стало этим двум.

– Ты прости меня, сестра, я сейчас всё поняла. Буду доброй я теперь, и в душе расцвёл апрель! – извиняется сестрица.

Добавляет грустно Мать: «Дочка, и меня прости. Тоже я хочу цвести!»

– Зла на вас я не держу. Вам подснежники дарю, – отвечает сирота.



Вновь завьюжила метель – мигом очутились все у Принцессы во дворце. Будут ёлку зажигать и Мороза Деда звать, чтобы Новый год дружно повстречать.

– Раз, два, три! Ёлочка, гори! – кричит из зала детвора.

Теперь на ёлке светятся огоньки. Включается праздничная песня, и артисты запускают танцевальный флешмоб. Танцоры показывают несложные движения, а жители Звёздного активно повторяют их, заряжаясь хорошим настроением.

– Нам всё очень понравилось! Такой красочный яркий спектакль, много танцев, красивые костюмы. Настоящая зимняя сказка! – поделилась впечатлениями после представления жительница округа Звёздное Юлия Ветчинкина.

Алиса ФУРЦОВА,  
фото автора

## #НАША БЕЗОПАСНОСТЬ

## Памятка жителям округа Звёздное по безопасности в новогодний период

Наступают новогодние праздники. В целях вашей безопасности хотим напомнить основные правила.

Как пользоваться пиротехникой:

- приобретать пиротехнические изделия можно только в специализированных магазинах или отделах;
- хранить фейерверки необходимо подальше от нагревательных приборов, легко воспламеняющихся предметов и в местах, недоступных для детей;
- перед применением пиротехники внимательно прочитайте инструкцию;

- запускать пиротехнику лучше на пустырях, вдали от домов, проводов и деревьев;
- нельзя применять пиротехнику в ветреную погоду, запускать с рук, из окон и балконов, а также в местах скопления людей;
- не подходите к фейерверку сразу после его действия;
- ни в коем случае не применяйте пиротехнические изделия внутри помещений;
- в домашних условиях разрешается применять хлопушки и бенгальские огни.

Требования к новогодним ёлкам:

- ёлка должна быть прочно закреплена;

- ветви ёлки не должны касаться стен и потолка;
- ёлку нельзя располагать вблизи от отопительных и нагревательных приборов;
- запрещено украшать ёлку легко воспламеняющимися игрушками и украшениями, использовать свечи;
- следует эксплуатировать электрогирлянды только заводского исполнения.

Соблюдение этих правил и требований при организации и проведении праздничных мероприятий поможет встретить Новый год безопасно и весело.



## СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ!



**МАРИНА ЖДАНОВА,**  
Глава муниципального образования Звёздное

### Дорогие друзья!

От лица депутатов муниципального образования Звёздное и от себя лично хочу поздравить с годовщиной семейной жизни наших свадебных юбиляров – тех жителей нашего округа, кто в 2024 году отмечает пятидесяти- и шестидесятилетие вступления в брак. Люди на протяжении многих веков пытаются найти секрет счастья. Но построить отношения – это сложная работа: в семейной жизни нужно уметь находить общий язык, справляться с трудностями и идти на уступки. Зато взамен вы получаете самое важное: поддержку, заботу и уважение любимого человека.

И, конечно же, любовь! Ведь именно она помогает двум людям преодолеть все трудности и принять друг друга такими, какие они есть. Многие из вас вырастили детей. Некоторые теперь воспитывают внуков и даже правнуков. Мы благодарны вам за то, что вы делитесь своим опытом с младшим поколением. Пусть ваша любовь служит для молодых людей примером того, как нужно строить отношения. Желаю вам крепкого здоровья, счастья и гармонии в семье. Пусть вас никогда не покидает оптимизм и любовь, а в ваших домах всегда будут мир и уют. И пусть вместе вы встретите ещё не один свадебный юбилей!



## #НАШИ ЛЮДИ

# ЛЮБОВЬ, ПРОВЕРЕННАЯ ВРЕМЕНЕМ

16 декабря в МО Звёздное чествовали супружеские пары, которые в этом году отметили юбилей совместной жизни (50 и более лет). Глава округа Марина Жданова и заместитель Главы Тигран Мануков лично поздравили семьи, вручив им цветы и памятные подарки. А пары поделились с корреспондентом «Звёздной газеты» своими историями любви.



**АНАТОЛИЙ ПАВЛОВИЧ И НИНА  
АЛЕКСАНДРОВНА ЛАЧУГОВЫ 50 ЛЕТ В БРАКЕ**

– Мы жили в Тверской области и учились в одном классе. Потом Толя ушёл в армию, а я поехала поступать в училище. А когда он вернулся со службы, мы случайно встретились в поезде – так началась наша история любви, – говорит Нина Александровна.

И хотя прошло пятьдесят лет, день свадьбы она помнит до мелочей:

– 13 декабря выпало на пятницу. Шутка ли, расписываться в такую дату! Хотя и суеверие, а всё-таки было страшновато, не каждый решится. Но мы пошли наперекор судьбе и полдесятого утра обменялись кольцами во Дворце бракосочетаний на Английской набережной.

– Для нас пятница, тринадцатое, оказалась счастливой, – с улыбкой замечает Анатолий Павлович. – Но дело, конечно, не в дате: некоторые хоть в «золотой день» расписываются, да все равно разводятся.

Вместе супруги проживали и печали, и радости, но всегда поддерживали друг друга. Анатолий Лачугов 18 лет проработал на заводе «Электросила», позже вместе с женой они трудились литейщиками на учебно-реабилитационном предприятии «Свет» Всероссийского общества слепых.

– Вредность выработали, стаж – баловаться некогда было. Знали, что надо двоих детей поднимать. Теперь у нас трое внуков, – с гордостью произносит Анатолий Лачугов. – Конечно, всякое за эти годы случалось, но, чтобы сохранить чувства, важно доверять своему спутнику жизни, уважать его и понимать.

– Встретились мы уже во взрослом возрасте: мне было 30 лет, Виктору – 35. У обоих за плечами первые браки, оба воспитывали дочерей, – рассказывает Инна Бычкова.

Она тогда жила в Великом Новгороде, а Виктор Васильевич как-то раз заехал к её родственникам, увидел фотографию будущей жены и понял, что это судьба. Вскоре Инна переехала в Петербург, и пара отпраздновала свадьбу – дома, в кругу родных. В любви и согласии супруги прожили 55 лет, вырастили двух дочек, а сейчас у них два внука и две внучки.

Виктор 48 лет трудился на заводе «Знамя Октября», где прошёл карьерный путь от мастера до начальника цеха. Инна до пенсии работала в отделе труда и зарплаты треста «Севзаптранспецстрой» – старшим инженером.

Пара уверена, что именно от характера, умения уступать и промолчать в нужный момент зависит, насколько крепким и счастливым будет семейный союз.



**ВИКТОР ВАСИЛЬЕВИЧ И ИННА ИВАНОВНА  
БЫЧКОВЫ 55 ЛЕТ В БРАКЕ**



**ВАЛЕНТИН БОРИСОВИЧ И СВЕТЛАНА  
АЛЕКСАНДРОВНА ЧАГИНЫ 60 ЛЕТ В БРАКЕ**

Светлана и Валентин с детства жили по соседству, на пересечении Московского проспекта и улицы Фрунзе.

– Учились в школе № 366, а когда стали постарше – оказались в одном классе и начали дружить, – вспоминает Светлана Александровна.

– Ещё мы вместе ходили в спортивные секции при мясокомбинате: Света занималась велоспортом, а я – лыжами, – добавляет Валентин Борисович.

Окончив школу, юноша и девушка поступили в вузы: Светлана на «экономическую кибернетику», а будущий муж выбрал «общую радиотехнику».

– Проучились год и решили, что пора жениться, – смеются юбиляры.

После Светлана работала на «Электросиле», а Валентин – в ЦНПО «Ленинец».

– У нас родились двойняшки, а потом меня призвали в армию. Два года прослужил в авиации, пока жена детей растила, – уточняет глава семьи. – После армии вернулся в «Ленинец» и отработал там больше 40 лет. Полетать пришлось немало – испытывал технику, которую устанавливали на самолёты.

По словам жителей округа, их секрет семейного счастья во взаимопонимании и умении всегда находить компромисс.

– В течение жизни любовь меняется. Восторженность превращается в заботу, и вы уже словно один организм, – говорит Валентин Чагин. – Семья для нас – самое ценное богатство. И бриллиантовую свадьбу мы отмечали все вместе: в белые ночи гуляли по прекрасному Петербургу.

## #ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Депутаты Муниципального Совета МО Звёздное от всей души поздравляют юбиляров семейной жизни и желают крепкого здоровья, благополучия и радостных дней!

Бабашинские Игорь Александрович и Татьяна Васильевна

Бахмат Виктор Сергеевич и Галина Ивановна

Бычковы Виктор Васильевич и Инна Ивановна

Великоруссов Виктор Григорьевич и Воронина Маргарита Михайловна

Калинины Валерий Борисович и Светлана Ивановна

Козловы Валерий Николаевич и Надежда Алексеевна

Кузнецовы Николай Александрович и Ольга Николаевна

Кулабуховы Владимир Михайлович и Вера Николаевна

Меньшиковы Александр Павлович и Зинаида Ларионовна

Лачуговы Анатолий Павлович и Нина Александровна

Петровы Сергей Афанасьевич и Любовь Евгеньевна

Сазоновы Владимир Васильевич и Людмила Николаевна

Старовойтовы Леонид Васильевич и Ольга Михайловна

Уткины Леонид Васильевич и Валентина Федоровна

Чагины Валентин Борисович и Светлана Александровна

## #ЭКОПРОСВЕТ

# КОГДА ОТГРЕМЯТ САЛЮТЫ

Для многих новогодняя ночь ассоциируется с бенгальскими огнями и мерцающими искрами салюта. Однако красочные залпы могут привести к губительным последствиям для природы. В нашей постоянной рубрике «Экопросвет» рассказываем, почему пиротехника – это серьёзный источник загрязнения окружающей среды и как отметить торжество без вреда для экологии.



## Химия праздника

Ежегодно на производство фейерверков затрачиваются тонны бумаги, пластика и токсичных веществ. Чёрный порох – главный компонент салютов – состоит из порошка древесного угля, серы, нитрата калия и в ряде случаев перхлората калия. В результате химической реакции при взрыве пиротехники в воздух выделяются продукты горения: диоксид серы и основные парниковые газы, вызывающие изменение климата, – оксиды углерода и азота.

Чтобы придать фейерверку определённый цвет, используют соли металлов. Например, соли лития дают розовый цвет, натрия – жёлтый или оранжевый, меди и бария – зелёный или синий, а соли кальция или стронция – красный.

При взрыве эти вещества не «сгорают», превращаясь в аэрозоли, отравляющие воздух. Токсичный туман из мелких частиц ядовитых аэрозолей и тяжёлых металлов вместе с воздушными массами может переноситься на расстояния до 100 километров всего за два дня.

Исследователи замечают, что в течение одного часа взрывов

фейерверков уровень стронция в воздухе увеличивается в 120 раз, магния – в 22 раза, бария – в 12 раз, калия – в 11 раз, и меди – в 6 раз.

Большинство пиротехнических химических веществ навсегда оседают в окружающей среде, не разлагаясь: дожди вымывают тяжёлые металлы из воздуха, и после осадков они накапливаются в почве и водоёмах.

Попадая в организм человека, частицы металлов, содержащиеся в продуктах сгорания фейерверков, могут вызывать различные заболевания: от лёгких отравлений до хронических патологий. Страдают и животные, и водоплавающие птицы, которые могут по ошибке проглотить остатки мусора от пиротехники.

## Шум и внезапность

Не стоит забывать о последствиях шумового загрязнения, которое вызывают фейерверки. В дневное время допустимым уровнем шума принято считать 55 децибел, в ночное – 45. А пиротехника повышает эту планку до 150–175 децибел.

Грохот и вспышки света силь-

но пугают диких животных: в страхе они выбегают из леса на дорогу и гибнут под колёсами машин. Дезориентированные птицы, стараясь спастись от оглушительных звуков, ударяются об стены и окна зданий. У домашних питомцев резкий громкий шум тоже вызывает стресс – каждый владелец собаки или кошки знает, как сильно нервничают их любимцы, когда рядом гремят салюты. Часто, услышав внезапные звуки во время прогулки, собаки срываются с поводков, а после – не могут найти дорогу домой.

Кроме того, шум от фейерверков вредит и человеческому организму: приводит к усталости, повышенной тревожности, повышает риск сердечных приступов. А самый страшный эффект шумового воздействия пиротехники – потеря слуха.

выбросов при сгорании. Однако стоят такие фейерверки на порядок дороже обычных, и найти их в продаже гораздо труднее.

Отличной альтернативой салюту станет лазерное или голографическое шоу. Световое представление можно устроить прямо у себя дома с помощью проектора – включите любимую музыку и раскрасьте затейливыми лазерными рисунками снег, стены и другие поверхности.

Бенгальские огни менее опасны для экологии, однако не стоит использовать их дома: в помещениях концентрация загрязняющих веществ может быть в десятки раз больше, чем на улице.

Хлопушки с биоразлагаемым конфетти, которые можно найти на маркетплейсах, – ещё один хороший способ добавить вашей вечеринке ярких красок.



## Лазерное шоу вместо петард

Использованные фейерверки и петарды не подлежат переработке – такие отходы направляются сразу на полигоны. Несработавшая пиротехника, изделия с истёкшим сроком годности или повреждениями становятся опасными отходами. Они легко загораются и могут стать причиной пожара. Поэтому лучше всего отказаться от любых видов пиротехники.

Если вы всё же хотите запустить фейерверк, помните, что белый, как правило, более безопасен для окружающей среды, чем разноцветный. Существуют виды пиротехники с бездымными зарядами и бессернистым порохом – они производят примерно на 50 % меньше вредных

## Навести порядок

Пиротехнические изделия бытового назначения имеют I–III класс опасности. Как правило, на упаковках пиротехники есть рекомендации по утилизации. Картонные коробки, в которых продавались фейерверки, относятся к твёрдым коммунальным отходам. Их можно выкинуть в мусорный бак или урну около дома. А ячейки, в которых располагались сами заряды, – сдать в пожарную часть. Сотрудники МЧС проверят, есть ли там несработавшие пирозлементы, и утилизируют их.

Анна ЗАТВЕРЕЦКАЯ



СЕРГЕЙ АРАБОВ,  
депутат Муниципального  
Совета МО Звёздное

Фейерверки приносят не только радость и праздничное настроение. Взрослые и дети нередко получают травмы из-за того, что не соблюдают правила безопасности или используют пиротехнику низкого качества.

“А кроме того, каждый из нас видел, сколько коробок и другого мусора остаётся во дворах и на улицах после запуска петард, «фонтанов» и «ракет». Даже обычная хлопушка оставляет много мелких отходов. Вместо того чтобы самим вооружаться целым арсеналом «римских свечей», лучше посмотрите, как их запускают ваши соседи или друзья. Сократив использование фейерверков, мы позаботимся о нашей планете, а встреча Нового года получится не только весёлой, но и более безопасной!”



В этом году, как и в прошлом, в Санкт-Петербурге новогодняя ночь пройдёт без официального салюта. Полный запрет на использование в Новый год петард и фейерверков давно действует во многих крупных европейских городах. Среди них – Брюссель, Дублин, Париж и Прага.

Обращайтесь  
в приёмную  
депутата  
Милонова

В администрации Московского района по адресу: **Московский пр., 129, каб. 172**, помощники депутата Госдумы РФ Виталия Милонова осуществляют регулярный приём жителей.

Приём ведётся по средам с 11:00 до 14:00. Записаться на приём можно по телефону: **913-77-08**.

В приёмной депутата Милонова также проводятся бесплатные первичные консультации юриста. Предварительная запись по телефону: **388-98-84**.





## #СОБЫТИЕ

# ЛУЧШИХ ВОЛОНТЁРОВ НАГРАДИЛИ ЗНАКАМИ ОТЛИЧИЯ

В Смольном прошла церемония награждения лучших добровольцев Северной столицы по итогам 2024 года.



Губернатор Александр Беглов вручил 24 знака отличия за развитие волонтерской деятельности и достижения в организации труда добровольцев. Также представители движения получили благодарственные

письма от градоначальника. – В Северной столице насчитывается более 440 тысяч волонтеров. Благодаря их работе город на Неве закрепил за собой звание столицы добровольчества, – отметил губернатор.

Одним из лауреатов стал заместитель Главы муниципального образования Звёздное Тигран Мануков. Депутат получил из рук Александра Беглова знак отличия «За вклад в развитие добровольческой (волонтерской) деятельности» Санкт-Петербурга.

После церемонии награждения губернатор в неформальной обстановке в Смольном встретился с активными участниками добровольческих организаций Петербурга.

– Наши добровольцы заслуживают особых слов благодарности за свой труд и бескорыстное служение. Быть волонтером, делать что-то важное для города, для людей, которые нуждаются в помощи, – это идет от сердца. Их примеры вдохновляют других на помощь

обществу, – подчеркнул градоначальник.

Добавим, что знак отличия вручается лучшим добровольцам Петербурга ежегодно с 2018 года. Награда присуждается за неоценимый вклад в развитие добровольческого

движения, активную работу по поддержке социальных проектов, а также за вдохновение и мотивацию молодежи к участию в общественно полезной деятельности.

По информации gov.spb.ru



## #ПРЕДУПРЕЖДАЕМ

## ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ



**МЧС предупреждает: выход на лёд в Санкт-Петербурге запрещён!**

Прочный лёд на водных объектах города пока не сформирован. В отдельных районах на водных бассейнах города наблюдаются только забереги и шуга. Эти явления предшествуют установлению льда, однако они представляют опасность. В этой связи выход на лёд категорически запрещён!

Если вы стали очевидцем, как люди ходят по тонкому льду, не-

прямленно вызывайте спасателей по телефонам экстренных служб **01 или 112.**

Если вы сами провалились под лёд, прежде всего, не поддавайтесь панике, широко раскиньте руки, чтобы не погрузиться с головой. Держать голову выше кромки льда очень важно – вы сможете увидеть людей поблизости, позвать на помощь. Вас также будет хорошо видно.

Выбираться нужно только в том направлении, откуда вы двигались. Тонкая и самая опасная

часть льда уже проломилась под вами, теперь двигайтесь назад – к более надёжной толстой кромке. Обопритесь ладонями обеих рук о край и попытайтесь вытолкнуть себя из воды на поверхность льда.

Напоминаем, что выход на лёд в период запрета влечёт административную ответственность в виде предупреждения или штрафа в размере от 1000 до 5000 рублей.

По информации  
МЧС России

#ПРОКУРАТУРА  
РАЗЪЯСНЯЕТ

### Ответственность за незаконную перевозку наркотических средств

Под незаконной перевозкой наркотических средств понимаются умышленные действия лица, которое перемещает без цели сбыта наркотические средства, психотропные вещества или их аналоги, растения, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, либо его части, содержащие наркотические средства или психотропные вещества (далее – НС) из одного места в другое, в том числе в пределах одного и того же населённого пункта, совершённые с использованием любого вида транспорта или какого-либо объекта, применяемого в виде перевозочного средства, а также в нарушение общего порядка перевозки указанных средств и веществ, установленного ст. 21 Федерального закона от 08.01.1998 N 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах».

**Незаконная перевозка без цели сбыта НС:**

- в значительном размере наказывается штрафом в размере до 40 000 руб. или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до трёх месяцев, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трёх лет, либо лишением свободы на тот же срок;

- в крупном размере наказывается лишением свободы на срок от трёх до десяти лет со штрафом в размере до 500 000 руб. или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до трёх лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до одного года либо без такового;

- в особо крупном размере наказывается лишением свободы на

срок от 10 до 15 лет со штрафом в размере до 500 000 руб. или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до трёх лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до 1,5 лет либо без такового (чч. 1, 2, 3 ст. 228 УК РФ).

Перевозка большого количества (объёма) наркотических средств лицом, самим их не употребляющим, в совокупности с иными доказательствами может свидетельствовать об умысле лица на сбыт этих средств.

**Лицо освобождается от уголовной ответственности за данное преступление, если:**

- добровольно сдаст НС;
- будет активно содействовать раскрытию/пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом НС, а также с их незаконным приобретением, хранением или перевозкой;
- изобличит лиц, причастных к совершению преступления, и поспособствует обнаружению имущества, добытого преступным путем.

Сдача НС не признаётся добровольной, если она произошла при изъятии указанных средств при задержании лица и при производстве следственных действий по обнаружению и изъятию НС.

Также следует обратить внимание на то, что, если перевозка НС осуществляется в размере, меньше чем значительный, применяется ст. 6.8 КоАП РФ. Это влечет наложение административного штрафа в размере от 4000 до 5000 руб. или административный арест на срок до 15 суток.

Прокуратура Московского района

## #НАША ТЕМА

# ТО, ЧТО НАС ОБЪЕДИНЯЕТ

Патриотические песни, танцы, игра на исконно русских музыкальных инструментах – всё это было в программе мероприятия, организованного депутатами МО Звёздное для жителей округа. Концерт прошёл 11 декабря, в преддверии Дня Конституции, в актовом зале муниципалитета (Алтайская ул., 13).

В начале мероприятия с поздравительными словами к зрителям обращается Глава муниципального образования Звёздное Марина Жданова:



– Первым делом хочу поблагодарить наших депутатов, которые организовали этот чудесный вечер, чтобы мы могли отпраздновать важную дату – День Конституции Российской Федерации. Думаю, многие помнят, как она была принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 года. И вот уже более 30 лет мы живём по нашему основному закону. Напомню вам клятву, с которой мы принимали Конституцию, ведь она хранит всё то, чем наполнена

наша страна: равноправие народов, память предков, добро, справедливость и, конечно же, любовь к Отечеству.

Включается гимн России – символ единства народов нашего государства, и жители округа поднимаются со своих мест, чтобы выразить уважение к Родине и её истории, почтить память предков, которые боролись за будущее непобедимой державы.

– Мы поздравляем всех с этим знаменательным днём, желаем крепкого здоровья, душевного подъёма и хорошего настроения! Помните, что мы – дети великой страны. Давайте верить в её мощь и силу и возможности, – дополняет вступительную речь Глава депутат Андрей Согачёв.

Творческую часть концерта открывает Анна Скокова с пес-



## #ИЗ ЛИЧНОГО ДЕЛА

*12 декабря 1993 года в России прошёл референдум, по итогам которого был принят главный закон страны – Конституция Российской Федерации. С этого момента был установлен новый государственный строй – страна стала президентско-парламентской республикой с федеративным устройством. А в основу управления государством были положены принципы смежности и разделения властей на три ветви: исполнительную, законодательную и судебную.*

ней «Россия, ты моя звезда». Артистка исполняет душевную композицию, заставляя слушателей проникнуться светлыми чувствами к родному краю. Гости покачиваются в такт музыке, тихонько подпевая солистке.

Затем на сцену выходит ансамбль народных инструментов «Скоморошина». И по залу сразу же распространяется задорная мелодия, дарящая позитив и заставляющая улыбаться. Публика активно поддерживает музыкантов громкими аплодисментами.

Не оставил зрителей равнодушными и хореографический коллектив с номером «Берёзовая рапсодия». Юные артистки в оригинальных костюмах, напоминающих листья берёзы, увлекают собравшихся необычным танцем.

– Молодцы! – громко скандируют жители Звёздного, благодаря артистов за прекрасное представление.

Алиса ФУРЦОВА,  
фото автора

## #ЛЮДИ ГОВОРЯТ

## ЧТО САМОЕ ВАЖНОЕ В КОНСТИТУЦИИ РОССИИ?

На празднике депутаты МО Звёздное рассказали о конституции России и о важнейших нормах, входящих в основу главного закона нашей страны.



АНДРЕЙ СОГАЧЁВ

– В столь тяжёлое время, когда мы держим удар от всего мира, важно поддерживать русскую культуру, популяризировать народные песни, воспитывать в подрастающем поколении патриотический дух. И такие праздники, как День конституции, помогают в этом и объединяют наш народ. На мой взгляд, каждая норма Конституции важна, но самое главное, что даёт основной закон государства его жителям – чувство безопасности и уверенности в завтрашнем дне. Люди должны понимать, что они всегда находятся под защитой нашей великой Родины.



МАЙЯ ДЕРБУШ

– Основополагающие принципы конституции – это нормы, помогающие понять устройство нашей страны и, безусловно, право на жизнь и свободу. Нерушимая база, прописанная в главном законе, раскрывает важнейшие процессы, функционирующие в Российской Федерации, и регулирует деятельность всех сфер общественной жизни. Хочется отметить, что в Конституции содержатся различные определения, связанные не только с человеком как с личностью, но и с государственными органами, именно поэтому этот документ является не просто сводом правил, а гарантом стабильности и справедливости.



ИГОРЬ ГАВРИЛЕНКО

– На мой взгляд, самая важная норма Конституции Российской Федерации – та, что провозглашает права и свободы человека, так как она показывает, что главная задача государства – защищать своих граждан и создавать условия, в которых они могут жить безопасно и достойно. Кроме того, права и свободы важны и для развития самой страны. Ведь одним из ключевых факторов роста экономики является безопасность, помогающая жителям страны чувствовать себя увереннее, строить планы на будущее, развиваться и тем самым делать вклад в становление России.



## #ФОТОРЕПОРТАЖ

Продолжение. Начало читайте на стр. 1

# НА СТРАЖЕ НОВОГО ГОДА

Концертная программа гуляний началась с конкурса чтецов. Десятки пар крохотных ручек в варежках синхронно взмыли вверх – каждому хотелось порадовать Деда Мороза. Праздник продолжился большим новогодним хороводом, который сменялся танцами и фотосессиями с приглашёнными гостями.

В это время заиграла песня «Иванушек» со строчками: «Но скоро весна, снег растает и тогда...» Снега и правда в тот день было немного, но новогоднее настроение уже овладело участниками праздника. Дети радостно бегали по кругу с порозовевшими от мороза щеками.

Георгий Костромин пришёл на праздник вместе с мамой. На



вопрос, исполнит ли Дед Мороз желание сына, Наталья отвечает: «Конечно! Гоша вёл себя хорошо в этом году. Были разные моменты, но Дедушка же всё видел и замечал, и положительное тоже».

У семьи Костроминых в этом

году произошло много перемен. «Мы переезжаем в другой район ближе к центру, – поделилась мама Георгия. – Сын пошёл в первый класс, так что у всей семьи начался новый жизненный этап».

После танцев дети выстро-

ились в огромную снежинку, которую с высоты запечатлели волонтеры. Как известно, каждая снежинка уникальна. Эта стала главным символом праздника, который запомнится своей атмосферой надолго. В завершение гуляний каждый ребёнок получил благодарственное письмо и шоколадку за участие.

Подводя итоги, Тигран Манукян рассказал о своём новогоднем желании на будущий год: «Я хочу, чтобы в муниципальном образовании Звёздное мы смогли реализовать все планы и идеи, которые задумали. У нас сильная новая команда, так что потенциал к развитию однозначно есть!»

**Анастасия СИДОРЕНКО,**  
фото автора



## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Депутаты  
Муниципального Совета  
МО Звёздное  
от всей души поздравляют  
жителей нашего округа,  
отмечающих день  
рождения в декабре!  
Дорогие именинники!  
Счастья вам, добра  
и здоровья!



### 100 лет

Кабанова Нина Павловна

### 95 лет

Голуб Александра Пантелеевна  
Матвеева Галина Фёдоровна  
Полякова Ольга Владимировна

### 92 года

Карпова Марьяся Моисеевна  
Чернышова Александра Васильевна

### 90 лет

Варфоломеева Мария Игнатьевна  
Герасимов Борис Константинович  
Савочкина Тамара Яковлевна

### 85 лет

Гевейлер Нина Михайловна

### 80 лет

Каварская Ольга Михайловна

### 75 лет

Брынина Наталья Витальевна  
Петрова Нина Васильевна  
Черняк Евгения Михайловна

## ГДЕ МОЖНО ВЗЯТЬ СВЕЖИЙ НОМЕР «ЗВЁЗДНОЙ ГАЗЕТЫ»?

Дорогие читатели! Напоминаем, что наша газета ежемесячно распространяется по общедоступным стойкам, расположенным по следующим адресам:

- Местная администрация МО Звёздное (Алтайская ул., 13);
- Администрация Московского района (Московский пр., 129);
- Библиотека друзей (Московское ш., 2);
- Театр «Алеко» (пр. Ю. Гагарина, 42);
- Дворец детского творчества (Алтайская ул., 24);
- Компьютерный центр технического творчества (ул. Ленсовета, 35);
- МПЦ «Московский» (Алтайская ул., 37);
- МПК «Юность» (Московское ш., 14);
- МПК «Октябрь» (Пулковская ул., 11);
- МПК (Авиационная ул., 11);
- МПК «Луч» (Московский пр., 216);
- Молодёжное пространство «На Звёздной» (Звёздная ул., 16);
- КЦСОН Московского района (ул. Ленсовета, 4);
- Клуб «60+» (Московское ш., 16, корп. 1).

Кроме того, в день выхода электронная версия газеты оперативно размещается на сайте МО Звёздное: [mozvezdnoe.rf](http://mozvezdnoe.rf) и в группе округа во «ВКонтакте»: [vk.com/moe\\_zvezdnoe](https://vk.com/moe_zvezdnoe).

## ВНИМАНИЮ СУПРУГОВ-ЮБИЛЯРОВ



Для семейных пар, отмечающих 50 и 60 лет брака в 2025 году, МО Звёздное планирует провести торжественное мероприятие.

Чествование юбиляров семейной жизни состоится в конце 2025 года. Но заявки принимаются уже с января по адресу: ул. Алтайская, 13, каб. 16.

Необходимо предоставить копии паспорта (страницы с ФИО и пропиской в округе Звёздное) и документа, подтверждающего семейное положение.

**ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 371-28-72**

[vk.com/moe\\_zvezdnoe](https://vk.com/moe_zvezdnoe)



**Учредитель (соучредитель), редакция и издатель:**  
Муниципальный Совет внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципального округа Звёздное,  
Местная администрация внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципального округа Звёздное.

**Адрес учредителя, редакции и издателя:**  
196066, г. Санкт-Петербург, ул. Алтайская, 13.  
Телефон: 371-28-72. Сайт: [mozvezdnoe.rf](http://mozvezdnoe.rf)  
Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области ПИ № ТУ 78-01083 от 19.03.2012 г.

Тираж 10 000 экз. Распространяется бесплатно.  
Выход в свет 24.12.2024.  
Отпечатано в типографии ООО «Типографский комплекс «Девиз» (190020, Санкт-Петербург, Вн. тер. г. МО Екатеринбургский, наб. Обводного канала, д. 138, к. 1, литера В, пом. 4-Н-6-часть, ком. 311-часть).  
Заказ № ДБ-6217.

Перепечатка материалов разрешается при указании автора и названия газеты. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикаций. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.  
Главный редактор – Билялетдинов И. Э.  
Фото на обложке – Алиса Фурсова.  
Дизайн – Ксения Клёнова.